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Szomoru igazolás 
részünkre az, ami a mindenkori 

kormányok tetteiben megnyilvánul 

és amit röviden, de találóan ugy 

jellemeztünk számtalan esetben, 

hogy kapkodás. Ez a kapkodás jel- 

lemzi felelős politikai tényezőink 

minden cselekedetét. Igy volt ez a 

liberálisok alatt, nem változott a 

helyzet az avereszkánusoknál és 

változatlan maradt a nemzeti pa- 

rasztpárti kormány uralma alatt is. 

Ennek a kapkodásnak az eredmé- 

nye azután, hogy a hozott törvé- 

nyek a gyakorlatban számtalan 

esetben nem válnak be, ellentmon: 

danak egymásnak, a végrehajtásban 

nélkülözik az egyöntetüség lehető- 

ségét is ugy, hogy rövidesen szük- 

sége mutatkozik a törvények revi- 

mójának. Olybá tünik a dolog, mint- 

ha a munkára szánt időt pártpoli- 

tikai veszekedésekre használnák fel 

és a végén eszmélnek rá, hogy Pro- 

dukálni is kellett volna valamit. 

tAkkor hirtelen összecsapnak egy- 

két törvényjavaslatot, ezt a gyors 

talpalási módszer alapján a szava- 

mógépes többséggel keresztülhaj- 

szolják a parlament ülésén és a jól 

végzett munka tudatával - uijra 

kezdik a viszálykodást. Azonban 

nemcsak a törvénygyártással van- 

nak igy, hanem minden más orszá- 

gos vonatkozásu kérdéssel is. Ezért 

nem kap az ország kölcsönt és ha 

kap, akkor olyan feltételek mellett 

kénytelenek megkötni, amelyek 

minden magánkereskedelmi válla- 

latot az előrelátható csődbe kerget- 

nének. Elég talán, ha Averescu olasz 

kölcsönére utalunk, mely pénzt ke- 
veset, de annál több régi fegyvert 

hozott az országnak. Az egyes álla- 
mi vállalatokat bérbeadó szerződé- 
sek ugyanezt igazolják. A gyufa- 

monopolium odiozus ügye eléggé is- 
mert. Szóljunk a telefonnak Mor- 

ganék részére való bérbeadásáról? 
Itt megfeledkeztek arról az elemi 
feltételről, hogy a postahivatalok 

részére biztositsák a telefon dij- 
mentes használatát. Nem gondoltak 

például arra, hogy olyan helyekre, 

ahol nincs táviróhivatal, a posta a 
táviratokat telefonon köteles továb- 

bitani. A telefondijat ebben az eset- 

ben a posta fizeti és ez normális 

táviratnál többet tesz ki, mint a fél 
által a sürgönyért fizetett dij. Ez 
esak néhány példa, melyet kiraga- 

dunk. A törvények szerkesztésénél 

a helyzet ugyanaz. Eltörölték az 
érettségit és azután rájöttek, hogy 

ez a visszafejlesztése a közoktatás- 

ügynek hátrányára van az ország- 

nak. Éveknek kellett eltelni, amig 

most végre eszébe jutott a minisz- 

tertanácsnak, hogy jó lész vissza- 
állitani a nyolc osztályos rendszert. 

Tegnap azután elhatározták, hogy 
megvalósitják a közoktatásügyi re- 

Meghiusult a vörös nap 
és a kommunisták sehol nem tudtak nag

yobb 

tüntetést, vagy rendzaua 

A moszkvai kommunista köz
pont 

által tervezett nemzetközi vörös 

nap Temesvárott tegnap minden 

zavaró incidens nélkül mulott el. 

Elmaradtak az éhségfelvonulások 

és tüntetések, az egész városban 

rend uralkodott és csak az utc
ákon 

cirkáló megerősitett őrjáratok je- 

lezték a vörös napot. A temes
vári 

rendőrség előzetesen minden óvin- 

tézkedést megtett. Az éj folya
mán 

több helyen házkutatást és raz
ziát 

is tartottak. A razzián ötven egyén
t 

állitottak elő, legnagyobbrészt csa- 

vargókat, akik nem tudták sze- 

mélyazonosságukat kellőképpen 

igazolni. Az elfogottak közül mint- 

egy harmincat tegnap reggel sza
: 

badon bocsátottak, mert kihallgatá- 

suk alkalmával kiderült, hogy bün- 

cselekményt nem követtek el. 

Ugyancsak őrizetbe vette a rend- 

őrség Baga Jánost, a kommunis- 

ták jelenlegi vezetőjét is. Baga 

az éjjelt a rendőrségen töltötte 

és őrizetbe vétele csupán óvin- 

tézkedés volt, mellyel az esetle- 

ges tüntetéseket akarták meg- 

akadályozni. 

Az őrizetbe vett egyének között két 

ifjumunkás is van, A két fiatalem- 

ber, Musna János és Berey 

Károly, állitólag röpiratokat szer- 

kesztettek és azokat terjesztették. 

A lázitó röpiratok készitői után 

folytatott nyomozás során a rend- 

őrség házkutatást tartott a SZzi- 

min testvérek Hajó-utcai lakásán 

és ott nagyobb mennyiségü röp- 

iratot találtak. Szimin Lajos és Szi- 

min Terézt előállitották, akik be- 

vallották, hogy a röpiratokat ők 

készitették és terjesztették. 

A temesvári kormányzóságon 

tegnap egész napon át állandó 

permanenciában voltak és egymás- 

után érkeztek a jelentések Lugos- 

ról, Oravicáról, Aradról, Nagyvá- 

radról a vörös nappal kapcsolatban. 

A kormányzóság területén sehol 

rendzavarás nem volt. Nagyvá- 

form reformját. Ha eredetileg nem 
kapkodtak volna és megkérdezték 
volna a pedagógiai szakértőket, ezt 
megtakarithatták volna maguknak 
és az országnak. Ugyanigy vagyunk 
a közigazgatási törvénnyel. Ez még 
egészen friss, de máris talpalásra 
szorul. A reformjavaslat elkészült, 

de azt nem a közigazgatási szakem- 
ereknek adták ki véleményezés 
végett, hanem a politikai pártok 
nak. Ebből az következik, hogy a 
kormány a közigazgatást nem köz- 

radon néhány röpcédulát 
oszto- 

gattak. 

A belügyminiszteriumhoz az or- 

szág minden részéből futottak be
 a 

jelentések arról, hogy komoly rend
- 

Zavarás vagy tüntetés sehol nem 

fordult elő. Bukarestben a legtelje- 

sebb rend és nyugalom honolt
 és a 

vörös napot esakis a szigoritott 

rendőri szolgálat és készültség je- 

lezte. A bukaresti rendőrség az el- 

mult éjszaka több ismert kommu- 

nista vezetőnél és külvárosi rejtett 

kommunista irodákban rajtaütés- 

szerüen házkutatást tartott. A 

rendőrség több másoló gépet és pri- 

mitiv nyomdát leplezett le, vala- 

mint sok elkészült és készülőben le- 

vő kommunista röpiratot kobzott el, 

amelyekben a február huszonötö- 

dike megünneplésére buzditották a 

bukaresti munkásságot. Azonkivül 

egy február huszonötödikére szánt 

alkalmi kommunistalápnak a sze- 

dése is a rendőrség kezébe került. 

Több helyen a kommunistákat 

röpcédula szerkesztése vagy sok- 

szorositása közben érték tetten. 

A bukaresti rendőrség tizenöt 

kommunistát őrizetbe vett. 

A kommunisták tudvalevőleg az 

összes európai államokban előké- 
születeket tettek, hogy tegnapra 
vörös napot rendezzenek. Budapes- 

ten a rendőrség már kedd este óta 
állandóan permanenciában volt. 

Pesterzsébeten egy vendéglőben el- 

fogtak öt fiatalembert, 

pen a szerdai tüntetés előkészitésé- 
ről tárgyaltak. Budapest külső ke- 
rületeiben és a környező községek- 
ben több gyanus fiatalembert álli- 
tottak elő. Ezek a munkások között 
agitáltak, akiket arra igyekeztek 
rábirni, hogy szerdán vegyenek 
részt a tüntetésben. A periferiákon 
tartott házkutatásoknál számos iz- 
gató röpcédulát is találtak. A rend- 
őrség az őrjáratokat a parlament 

körül megerősitette, mert hire járt, 

hogy a kommunisták a parlament 

igazgatási, hanem politikai kérdés- 
nek tekinti. Aminthogy nálunk min- 

den politika. A nemzetgazdaság is. 
Igaz, hogy ugy is néz ki. A kor- 
mány két gazdasági minisztere a 
veszett fejsze nyele után szaladgál 
és gazdasági tervet készitettek. Bu- 
karesti hiradás szerint ezt a tervet 
nem a kereskedelmi és iparkama- 
ráknak, nem a mezőgazdasági ka- 
maráknak, nem a különböző gazda- 
sági érdektestületeknek adják ki 
véleményezés végett, hanem a po- 

amint ép- 

rást provokálni 
elé akarnak vonulni és ott készül 

nek a legerősebb tüntetésre. 

Tegnap délelőtt féltizenkettő 

tájban egyre több és több em- 

ber jelent meg az Erzsébet- 

köruton. Kisebb csoportokban 

érkeztek a mellékutcákból és 

lassankint hatalmas tömeggé 

növekedtek. A tömeg föl és le 

járt a köruton. 

Ez a néma tüntetés tovább tarto
tt 

egy félóránál. Minthogy azonban 

nyilvánvaló volt, hogy ezt a kom- 

munisták rendezték és nem leheteti 

tudni, hogy mi lesz a vége, azért a
 

rendőrség feloszlatta a tömeget. A 

legtöbben engedelmeskedtek a fel- 

szólitásnak és eltávoztak. a 

Csehszlovákia egész területén a 

hatóságok nagy ővintézkedéseket 

tettek a vörös nap megakadályozá- 

sára. Égerben a kommunista párt 

titkárai több fiatalember bevonásá- 

val tanácskozást tartottak, amelyen 

a vörös napot beszélték meg. Valas 

mennyit letartóztatták. A számuli 

tizenegy. A kommunista párt égeri 

irodájában számos kompromittáló 

iratot is találtak. Ungvárott letar- 

tóztatták Ebert Izidor kommu:- i 

nista párttitkárt, aki lázitó röpira- 

tokat adott át több munkásnak szét- 

osztás végett. 

Pozsonyban a kommunisták a 

primási palotában szerdán dél- 

előtt hevenyészett gyülést ren- 

deztek. 
A rendőrség éppen akkor nyomult 
be oda, amikor Maybach Gyula 
joghallgató a kommunizmust di- 
csőitette és követelte, hogy Cseh- 

szlovákiában kiáltsák ki a szovjet- 
köztársaságott i 

A vörös nap Európaszerte kudar- 
cot vallott. A rendőrségnek sike- 
rült mindenütt a nagyarányu tün- 

tetéseket megelőzni. 

Barcelonában, Berlinben, Páris- 
ban és Londonban kevés számu 
előállitás történt. Bécsben a 
rendőrség a kommunisták gyü- 

lését engedélyezte. ; 

Htikai pártoknak. Ilyen körülmé- 
nyek között ebből a tervezetből is 
csak politikai monstrum születhez 
tik. Olybá tünik nekünk a kormány- 
nak ez a hozzánemértésből fakadó 
kapkodása, mint annak a kezdő 
szülésznek esete, aki, mikor az uj- 
szülöttet az anyával együtt átmen- 
tette a másvilágra, boldogan kiáltott 

fel: De az apa életben maradt! Al 
kormánydoktor is életben hagyta az 
apát. Egyelőre 
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2. oldal 

Minden cáfolat ellenére... 

Reltélyes fizenegy hordó szeszt foglaltak le egy temesvári szállitási vállalat rak- 
tárában, amelyről a vegyvizsgálat deriti ki, hogy tiszta 

szesz-e, vagy pálinka 

Fekete szesz vagy fekete pálinka? 
Bukaresti hiradás alapján meg 

emlékeztünk arról, hogy Temesvá- 
rott is manipulációkat követtek vol- 
na el feketeszesszel és hogy az 
Unió temesvári szállitási vállalat 
raktárában tekintélyes mennyiségü 
feketeszeszt foglaltak le. Érdeklő- 
désünkre ugy a temesvári pénzügy- 
igazgatóság, mint az Unió szállitási 
vállalat a legerélyesebben cáfolta 
ezeket a hireket. 
Nem foglaltak le semmit, ná- 

lunk nem volt semmiféle szesz vagy 
ital elraktározva, - volt az Unió 
részéről a kategorikus válasz. 
A hirt kerülőuton Bukaresten át 

vettük és minden cáfolat ellenére, 
utánajárva az ügynek a következő 
hiteles adatokat állapitottuk meg. 
Az Unió szállitási vállalat alkal- 

mazásában állott egyik kocsis több 
izben felkereste a különböző ható- 
ságokat és előadta, hogy 

az Unió raktáraiban gyakran 
van elraktározva ital és ama 
gyanujának adott kifejezést, 
hogy ez valószinüleg feketeszesz. 

Feljelentő utján a hir eljutott 
A dam Konstantin, a temesvári 
sörgyár pénzügyi ellenőréhez is. 
Adam tudomásul vette a feljelen- 
tést és megvárta, amig Cisma- 
rescu Mihály turnszeverini szesz- 
felügyelő Temesvárra érkezik. Cis- 
marescu felügyelőnek a pénzügymi- 
niszteriumtól a szeszellenőrzésre 
nyole megyére kiterjedő hatáskör- 
rel különleges megbizatása van. 

Cismarescu felügyelő a mult hét vé- 
gén Temesvárra érkezett és Adam 
jelentést tett neki az ügyről. A fel- 
ügyelő intézkedésére azonnal pénz- 
ügyőri szolgálatot teljesitő 

két granicsárkatonát küldött az 
Unió szállitási vállalat raktárá- 
hoz és azokat annak őrzésével 
bizta meg, 
egyben kiküldötte Adana Konstan- 
tin, Batea és Stoica pénzügyi 

ellenőröket is azzal az utasitással, 
várják be, amig ő megérkezik. 
Este nyolc óra után Cismaresou 

Kkiszállt az Unió szállitási vállalat 
raktárába. Cismarescu felügyelő a 
Eulajdonost kérette és kettőjük kö- 
mött a következő párbeszéd történt: 
- Van önnél feketeszesz elraktá- 

rozva! 

- Szesz nincs, de pálinka az el- 
helyezést nyert a raktáramban. 
- Ki helyezte el és mennyit? 

- Tizenegy hordóban össze- 
sen 8343 liter, van. Ezt a temes- 
vári Friedmann-szeszgyár rak- 
tározta el és ugy tudom, hogy 
Uévai továbbitásra szánták. 

Legyen szives adja ide az ital 
Horgalmi és szabad szállitást bizto- 
sitó bárcáját. 

Ez a bárca, amely az illeték kifi- 
rgetését igazolja, nem állott a zak- 
tártulajdonos rendelkezésére. 
A párbeszéd után Cismarescu fel- 

üEgyelő és a három ellenőr sorra ki- 
nyitotta a hordókat és megállapi- 
tották, hogy azokban pálinka van. 
Megállapitást nyert az is, hogy a 
pálinka erőssége a törvényes 40 fo- 
kot nem lépte tul. 

Mivel a raktározónak nem állott 
rendelkezésére a felügyelő által 
megkivánt bárca, jegyzőkönyvet 
vettek fel és az italt a kincstár 
javára elkobozottnak minősitet- 
ték. 

Az erről szoló jegyzőkönyvet az 
Unió tulajdonosa is aláirta. A hor- 
dók lepecsételése előtt Cismarescu 
felügyelő a pálinkából mintát vett 
vegyvizsgálás céljából. A mintákat 
a temesvári vegyvizsgálóállomás- 
nak küldötték el. 
A vegyvizsgálat állapitja meg, 

hogy valóban feketeszeszze a hor- 
dókban talált ital, vagy fekete pá- 
linka? Amennyiben az nyerne meg- 
állapitást, hogy az Unióban elrak- 
tározott pálinka gabonából készült, 

Jugy a foktartalomra való tekintet 

nélkül a szesztörvény értelmében 
feketeszesznek minősitik, 
a a vegyvizsgálat azt állapit- 
ja meg, hogy az Unióban talált 
pálinka szilvából vagy esetleg 
borból készült, ugy a szabad 
forgalmi bárca hiánya miatt 
pénzügyi kihágásnak minősitik 
és birságot rónak ki. 
Ez a története az állitólagos te- 

mesvári feketeszesznek. Az Unió 
szállitási vállalat minden cáfolata 
ellenére tehát tény, hogy raktárá- 
ban tizenegy hordó olyan szeszes 
italt foglaltak le, amelynek ügye 
egyelőre tisztázatlan. Nem tudjuk, 
mi érdeke füződik az Uniónak a té- 
nyek tagadásához. 

xze 

Zsebtolvajok furakodnak 
a pénzüket váró nyuadijasok közé, 
hogy szerény nyuadijukat ellopják 

A pénzügyigazgatóságon most 
folyik a nyugdijak kifizetése. Öreg 
férfiak öreg asszonyok szoronganak 
ott és várják, hogy a nevüket szólit- 
sák és megkapják kicsiny nyugdi- 
jukat. Tegnap az egyik nyugdijas, 
aki fölvett pénzével a tömegen ke- 
resztül kifelé igyekezett, egyszerre 
ugy érezte, hogy valaki a zsebében 
kotorászik. Odakapott és keze ösz- 
szeütközött egy idegen kézzel, 
amely gyorsan elhuzódott. A nyug- 
dijas elkiáltotta magát, mire a tö- 
megben mozgolódás támadt és töb- 
ben hirtelen kisiettek a teremből. 
Rendőrt hivtak, akinek a nyugdija- 
sok elmondották, hogy három gya- 

nus fiatalember sürgölődött közöt- 
tük nyilván azzal a szándékkal, 
hogy nyugdijukat kilopja a zsebük- 
ből. A zsebtolvajok ugylátszik rá- 
jöttek, hogy a pénzügyigazgatóság 
sötét terme, ahol a nyugdijasoknak 
állandóan nagy tömege sürög, al- 
kalmas tér számukra a zsákmány- 
szerzésre. Az esetet bejelentették 
Perian György rendőrigazgató- 
nak, a belvárosi komiszáriátus ve- 
zetőjének, aki gondoskodik róla, 
hogy a nyugdijkifizetési teremben 
állandóan kellő számu rendőr tar- 
tózkodjék, akik ott mindenkit szem- 
mel tartanak és a gyanusan visel- 
kedő egyéneket lefogják. 

A székely Hu 
éjjel beugrott a Begába és a parton maradt 
kalapjáról állapitották meg személyazonos- 
ságát 

Tegunan éjjel félhárom órakor Boc- 
samn József rendőr, aki a Hunyadi 
hidom teljesitett szolgálatot, észrevet- 
te, amint egy férfi lement a Bega 
partiára, ott ledobta kalapját a föld- 
re és hirtelen a vizbe vettette magát. 
A reudőr kiáltozására több járókelő 
edasietett és lerohant a viz szélére, 
azonbanm az öngyilkost nem látták 
többé felbukkani. A rendőr az öngyil- 
kos férfi kalapját magához vette és 
reggel jelentést tett az esetről. A ka- 
lap közelebbi megvizsgálásánál kide- 
rült, hogy az öngyilkos férfi neve Sz. 
M. betükkel kezdődik, erre mutatott 

a kalapban megtalált monogram és 
hogy az öngyilkos erdélyi származásu 
lehet, mert a kalapot Keszler Al- 
bert székelyudvarhelyi kalaposnál vá- 
sárolta. A rendőrség a kalapban ta- 
lált adatokra támaszkodva megindi- 
totta a nyomozást, amely azonban 
nem sok sikerrel kecsegtetett, amikor 
a véletlen segitségére sietett a rend- 
őrségnek és világosságot deritett a 
rejtélyes öngyilkosságra. Tegnap dél- 
után ugyanis megjelent a rendőrségen 
Szakálas Ambrus Hattyu-utca 6 
szám alatti lakos és bejelentette, hogy 
fivére, Szakálas Márton, tegnap éjje! 

Szombaton, e hó 28-án nyilik meg 
Temesvár legujabb, legelegánsabb étterme, a 

Capitol-Mozi élterem 
Romáén, francia és magyar konyha. Kitünő fajborok a legfigyelmesebb kiszolgálás. Szives pártfogást kér 

Betucker György 

Használjon 

Tiszfitja fehé. 
rifia fogakat- 
és edzi a 

Kapható minden gyogyszert 
és drogueriában 

ertünt. Szakalas Ambrus elmondotta 
még, hogy fivére Olariu Péter ipar- 
testületi elnöknél volt alkalmazásban 
és eltünése előtt, éjjel két óráig nála 
volt látogatóban. Két órakor Szaká- 
las Márton elbucsuzott és elindult 
Magyar-utca 42. szám alatti lakására. 
De nem tért baza, mert a lakásán 
1em találják és a munkahelyén sem 
elentkezett. A rendőrségen akkor 
megmutatták neki az öngyilkos ka- 
lapját, amelyben fivére kalapjára is- 
mert. Amikor Szakálas Ambrus meg- 
tudta, hogy fivére öngyilkosságot kö- 
vetett el, megrendült és egyre azt 

lajtogatta: 
- Hát miért követte el? 
Szakálas Ambrus azután kijelen- 

ette. hogy fivére csendes, szorgalmas 
fiatalember volt, aki semmiféle káros 
szenvedélynek nem hódolt. Tudtával 
fivére rendezett anyagi viszonyok 
között élt, mostani állásával teljesem 
meg volt elégedve és fizetéséből min- 
den szükségletét fedezni tudta. A ecsa- 
ládtagok szerint a huszonöt éves fia- 
talember sohasem foglalkozott az ön- 
gyilkosság gondolatával és azt csak 
pillanatnyi elhatározásában követhet- 
te el. 

- 

LESZAVAZTÁK A FRANGCIA 
KOKMÁNYT. Párisból jelentik, hogy 
a Laval-kormányt az elmult éjszaka 
1eszavazták. Minthogy azonban nem 
vetették föl a bizalmi kérdést, a lesza- 
vazásnak egyelőre nincsenek következ 
ményei. A kormány javaslatot ter- 
jesztett elő, amelyben a munkanél- 
küliség enyhitésére huszonöt millié 
frank megszavazását kérte. A szocia- 

listák a kormány javaslatával szem- 
ben azt inditványozták, hogy ezt az 
összeget száz millió frankban szavaz- 
zák meg. Amikor szavazásra került a 
5or, a szocialisták inditványát két- 
száznyolevanöt szavazattal a kormány 
kétszázhatvannyole szavaztával szema- 
ben elfogadták. 1 

Prima e 
Crépe de 100 0] 
Chine 
mindennemü más selymek, szö- 
vetek, valamint fehéráruk nagy 

választékban kaphatók a 

„LOUVRE 
divatáruházban, a józsefvárosi 

templommal szemben. 

tulajdonos 

GELLE FRERES" 
fogpasztát és fogszapba 



Csökkenti 
a reviziós bizottság a városi 

költségvetést 

"Temesvár város költségvetését a 

városi nagytanács közgyülése még 

deeemberben megszavazta. A költ- 

ségvetést átküldték a bánsági kor- 

mányzóság reviziós bizottságához, 

ahol eddig még nem kerülhetett tár- 

gyalásra. Temesvár város költség- 

vetésének felülvizsgálását Jano- 

vici Miklós dr. reviziós bizottsági 

elnök végzi, aki azonban 

sabb időn keresztül beteg volt és 

igy ezt a munkát nem fejezhette 

be. Betegségéből felépült és a költ- 

ségvetés felülvizsgálását most foly- 
tatja és azt a hét végéig valószinü- 

leg be is fejezi. A városnál nem 
tartják kizártnak, hogy a reviziós 
bizottság a költségvetés egyes téte- 

leinél leirásokat, csökkentéseket 
fog eszközölni. A város pénzügyi 
osztályának kell majd aztán módot 

találni, hogy a költségvetési egyen- 

sulyt ismét megcsinálja. Erre vo- 
natkozó előterjesztéseit majd a 
nagytanács márciusi közgyülése elé 
viszi, amely végleges formát ad a 

költségvetésnek. Akkorára elkészül- 
nek a városi vállalatok mérlegei is 
és a márciusi közgyülés dönt majd 
alrról is, hogy a tisztviselők és al- 
kalmazottak egy hónapi ingyenfize- 

i zetését, mint segélyt, fölveheti-e a 

Amennyiben a föl- 
ífételt elhatározzák, ezt az egy hó- 

napi fizetést nyomban ki is adják 

a üsztviselőknek és alkalmazottak- 
nak. 

huzamo- 

A 

zmö 

Mindent lenyelt 
ami csak keze ügyébe akadt 
Budapesten nemrég letartóztat- 

ták Magyar Árpád hálókocsi ka- 

lauzt, aki Konstantinápoly és Bu- 
dapest között járt. Számos embert 
becsapott azzal a mesével, hogy 
Konstantinápolyból olcsó aranyat 
és kokaint tud csempészni és nagy 

összegeket vett fel tőlük. Amikor 
megbizói hiába vártak az árura, 

egymásután tették meg ellene a fel- 
jjelentéseket és Magyar Árpádot 
egy szép napon az a meglepetés 

várta, hogy amikor a keleti pálya- 

udvaron Konstantinápolyból jövet 
leszállott a hálókocsiból, egyenesen 
az érte jött detektivek karjai közé 

szaladt. A rendőrségen mindenféle 
keze ügyébe akadt dolgot lenyelt, 
amitől aztán olyan rosszul lett, 
hogy kórházba kellett szállitani. A 
kórházban megoperálták és már 

gyógyulóban volt, amikor észrevét- 
len pillanatban lenyelt két csipeszt. 

Ujból megoperálták és most már 
jobban vigyáztak rá: Magyar Ár- 
pád a második operáció után telje- 

sen felgyógyult és tegnap a rend- 
őrségre hozták, hogy kihallgassák. 
Amikor a rendőrtiszt belekezdett a 
jegyzőkönyv felvételébe, Magyar 
Arpád fölragadta az asztalról a 
tintásüveget, a tintát kiitta, össze- 
törte az üveget és a cserepeket 

szintén lenyelte, majd kikapta a 
tisztviselő kezéből a tollat és le- 

lett és összesett. A mentőket hiv- 

ták hozzá, akik visszaszállitották a 

kórházba. A kórházban kijelentette, 
hogy nem nyugszik addig, amig 

többé nem tudják megoperálni és 

nyelte. Mikor ezt elvégezte, rosszul 

Tisza István gyilkosa 
a börtönben kitanulta a fodrászipart 

és nyolc nyelvet sajátitott el 
Félévvel ezelőtt Sztanykov- 

szky Tibor, Tisza István volt ma- 

gyar miniszterelnök gyilkosa, aki a 

szegedi Csillagbörtönben tölti bün- 

tetését, leszerződött fodrásztanonc- 
nak. Sztanykovszky tekintve, hogy 

érettségizett. hathavi tanonckodás- 

ra szerződött le és az elmult napok- 

ban kerül a vizsgázó bizottság elé. 

A borbélymesterekből álló bizott- 

ság előtt Sztanykovszky Tibor sza- 

bályszerüen levizsgázott és meg is 

felelt a kivánalmaknak, ugyhogy a 

segédlevelet megkapta. Sztanykov- 

szky elmondotta, hogy azért tanul 

ta ki a fodrászipart, mert a börtön- 

ből való kiszabadulása után üzletet 

akar nyitni. Multja miatt ugyanis 

hivatalban nem tud elhelyezkedni 

és igy akarja kenyérkeresetét bizto- 

sitani. Egyébként is igen hasznosan 

tölti a börtönben az idejét. Eddig 

nyolc nyelvet tanult meg magán- 

szorgalomból, köztük a német, fran 

cia, angol, olasz, román és szerb 

nyelveket tökéletesen beszéli. 

latokat 
Nyiregyházán azok a hullámok, 

amelyeket a Kleinper vert föl, 

lassan csendesedni kezdenek
. Eh- 

renteld Mártonné és két le
ánya 

nem mozdulnak ki a lakásukbó
l és 

megtesznek minden előkészüle
tet a 

mielőbbi elutazásra. Látógatójuk 

nincsen, ellenben annál sürübben 

csengetnek be hozzájuk ujságirók. 

Tegnap ismét beszélt egy budapes
ti 

hirlapiró Ehrenfeld Magdával, aki 

a következőket jelentette ki: 

Ellenségeim bizonyára örül- 

tek, hogy a tárgyalással kapcsola
 

tosan olyan sokat beszéltek rólam. 

A nyiregyházi lányok most már 

örömmel beszélik, hogy nekem nin- 

csenek esélyeim a házasságra és 

hogy nem halászok el előlük férjet. 

Csalódnak, akik igy gondolkoznak
 

rólam. Ha nem is akarok Nyiregy- 

házáról férjet, azért most még in- 

kább pártiképesebb vagyok, mint 

azelőtt. A levelek és táviratok szá- 

zai érkeznek hozzám naponta, ame- 

lyeknek küldői Magyarországról és 

ozerarza 

Százával kapja a leveleket 
Ebrenfelő Magoa, akinek törne- 

gesen tesznek házassági aján- 

a külföldről házassági ajánlatokat 

tesznek. 

- És elfogadja valamelyik aján- 

latot? - kérdezte az ujságiró. 

- Egyelőre nem gondolok a 

férjhezmenésre. Annyi fájdalomba
n 

volt az utóbbi hetekben részem, 

hogy néhány évre van szükségem
, 

amig ezt kiheverem. Meg aztán 

nem akarom, hogy az emberek be- 

szélni kezdjenek: az az Ehrenfeld
- 

lány máris férjhez megy.. Ha 

majd elfelejtettem a mostani ese- 

ményeket, akkor lehetséges, hogy 

néhány év mulva férjhez megyek. 

Ehrenfeld Magda azután elmon- 

dotta, hogy anyjával és nővéréve
l 

még ennek a hétnek a végén vég
le- 

gasen elhagyja Nyiregyházát. 

Azonban nem Romániába mennek
, 

mint tervezték, hanem Bécsben 

fognak letelepedni. Abban a nagy 

33. oldal 

Z 

Az itéletidő 
végigsöpör az egész világon 

Délolaszországban az itéletidő - 

amelyről tegnap részletesen beszá- 

moltunk - még mindig tart. Messi- 

nában beomlott egy nagy munkás- 

barakk, amely a benne levőket ma- 

ga alá temette és valamennyit su- 

Iyosan megsebesitették a rájuk hul- 

ló deszkák. Két asszony meghal , 

Kalábriában az esőzés kétszáz hé z 

nak az alapjait annyira elmo Ma, 

hogy azokat ki kellett üriteni. Az 

olasz Rivierán az orkán nagy pusz- 

titásokat végzett. Számos vi llának 

a tetejét lesodorta a szélvész amely 

a parkokat kopár sivatago kká vál- 

toztatta át. Az országutak on a köz- 

lekedés a hegyomlások T piatt lehe- 

tetlen. Eszakolaszország ban lavina- 

omlások sok részen elzé rták az uta- 

kat. Arnappioban a la ina harmine 

házat eltemetett. A lakosok még 

idejében elmenekült ek. Arappában 

a lavinának két hal ottja van. 

Nagy viharok usztitanak ezen- 

kivül Svájeban Franciaország 
északi részében és Németország 

eeye helyein Más töldrészeket 

szintén nem Ei mélnek meg a viha- 

rok. Délameri kában a partvidéke- 

ken orlast /iharok dühöngenek. 

Több kisebb hajó sorsáért aggód- 

nak. Ázsi 4ában különösen Inda 

szenved a iharoktól, Mashbum ke- 
rületben f élnapig tartó hatalmas 

jégeső v It. Fontnyi nehéz jégda- 

rabok es 4ek, amelyek a fákat egé- 

szen KO paszokká verték. Hat em- 

ber aj égdaraboktól szemvedett üté- 
sek kö vetkeztében meghalt, harmin- 
can s alyosan megsebesültek. A 

gazd ák állatállománya, amelyet a 
jége ső a szabadbar talált, elpusz 
tult Mintegy ötezer darab háziálla- 
tot vert agyon a jég. 

zszétazzasm 

A barrikád 
a gyalogjáron állandó vesze- 

milliós városban, fejezte be az in- 

terjut, könnyebben tudnak észre- 

vétlenül elbujni. 

tek el 
A pensylvániai Bellefonta vá- 

tottak végre. Néhány hónap előtt Pen- 

sylvánia déli részén napirenden vol- 

tak a betörések és gyilkosságok. A 

nyomozás kideritette, hogy a banda 

Schrőder Irén nevü feltü- 

nően szép huszonkét éves leány áll. 

Legutóbbi tette az volt, hogy Ghen- 

dague együtt 

élén 

nevü szeretőjével 

gyobb összegü pénz volt. Az esküdt- 

szék ugy a nőt, mint szeretőjét halál- 

ra itélte. A kormányzó elutasitotta a 

kegyelmi kérvényt és a halálos 
itéle- 

tet tegnap reggel hajtották végre. 

székhez, aki támolygott és a fogház 

gondnoknak kellett támogatni. Mi- 

előtt a villamossisakot fejére huzták. 

III. huzás Vegyen 

is eszközöl 

meghal. 
1931 márciusl. 

Villamosszekbe ültették 
a gyilkos banditanőt és szeretőjét, 

akik a gaztettek egész sorát követ- 

reskában tegnap kettős kivégzést haj- 

meggyilkolt egy katonát, akinél na- 

Először a férfit kötötték a villam
os- 

igy szólt: 

az oka... 

EEkor az áram már végigfutott tes- 

tén és elveszitette eszméletét. Tiz perc 

mulva végrehajtották az itéletet 

Schrőder Irénen is. Amikor beültet- 

ték a villamosszékbe, egy pillanatra 

megborzongott és sugva kérdezte a 

villamosszék kezelőjétől, hogyan vi- 

selkedett szeretője. Az azonban nem 

adott választ. Erre a nő cinikusan 

viselkedett, nyugodtan tolta fejét 

előre, hogy a sisakot ráhuzzák és mo- 

solyogva mondotta, amikor odaerősi- 

tették a villamosszékhez: 

- Viszontlátásra a tulvilágon. 

Erre beengedték az áramot és rövid 

haláltusa után a banditanő kiszenve- 

dett. a 

1 Akar' Őn milliomos lenni? 
Vidéki rendeléseket 117lei ellenében még a kuzás napján 

Következő huzások március 15. március 25 és árrilis! 
emzn 

400 lejért cluji mentősorsjegyet. 

Reitter Frnő bánáti főbizományos Timisoara, 

Piata Asznestli 4. 

- Nem tehettem róla, mindennek Ő 

delmet jelent 
Megirtuk, hogy Romcomit taka- 

mékpénztárnak a Takarékpénztár- 
utca felőli frontján a járdán barri- 

kádokat emeltek és ezek a barriká- 
dok, amelyek immár tizennégy nap- 

ja éktelenkednek ott és zárják el a 
forgalmat, a gyalogló közönséget a 
kocsiutra kényszeritik. Tegnap ezen 

a helyen majdnem végzetes szeren- 
csétlenség történt és hajszálon mu- 
lott, hogy a barrikád nem követelt 
emberéletet áldozatul. Egy öreg 
ember haladt a járdán és a Jenő 
herceg-tér felől befordult a Taka- 
rékpénztár-utcába. A barrikád előtt 
megtorpant és lelépett a kocsiutra 
és a villamos sineken tipegett to- 
vább. A tér felől ugyanakkor jött 
egy hetes számu villamos kocsi. A 
kocsivezető eszeveszetten csenge- 
tett, de az öreg ember egykedvüen 
lassan haladt tovább. A kocsivezető 
fékezett, de látható volt, hogy nem 
képes megállitani a kocsit, amely 
már csak pár lépésnyire volt az ag 
gastyántól. Szerencsére a tulsó jár- 
dáról egy fiatalember észrevette a 
veszedelmet, odaugrott az öreghez 
és karjánál fogva elrántotta a ha- 
lál torkából, Kiderült, hogy az öre 
teljesen süket és nem hallotta a vil 

lamos csengetését. Ajánljuk ezt 
ügyet a rendőrség figyelmébe 

dálybarrikád végre elkerüljön 
utcáról. Ha a palotán val 
tani való van, végezzé Á 3 

san, de ne veszélyeztessék heteke. 
keresztül az emberek életét. 

; 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 
TEÉR 4. SZÁM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

gez 

A botrányok 
központja lett Nyiregyháza 

Nyiregyházának ismét botránya 

van. A rendőrség a napokban leve- 
let kapott, amely jelentette, hogy 

a korcsolyapálya melegedő bódéjá- 

nak bérlője, Tóth Bálintné fiatal 
lányokat és asszonyokat férfiak ke- 
gére játszik. A rendőrség titokban 
megfigyelte a bódét és tapasztalta, 
hogy azt tényleg sok nő és férfi lá- 

togatja. Este rajtaütésszerüen be- 
hatoltak a bódéba és ott nagyobb 
dőzsölő társaságot találtak. Tóth 

Bálintnét előállitották a rendőrsé- 
gen, ahol beismerte, hogy tényleg 

foglalkozott keritéssel. A rendőrség 
negyven fiatal leányt és asszonyt, 
mzonkivül hatvan férfit idézett meg. 

Az eset igen kinos, mert a megidé- 
kettek valamennyien ismert nyir- 
egyházai családok tagjai. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Jobbára felhős időjárás vár- 

ható esetleges kisebb lecsapódásokkal 

és éjjeli fagyokkal. A nappali hőmér- 

séklet a fagypont körül mozog. 

- Az nuj személyazonossági igazol- 

ványok kiállitása a városháza nagy- 

termében folyamatban van. Eddiz 
már háromezerhatszáz igazolványt ál- 

litottak ki. Minthogy ez csak tized- 

része a kiállitásra kerülő igazolvá- 
nyoknak, a március elsején lejáró 

határidőt a városi tanács kénytelen 
lesz meghosszabbitani. A meghosszab- 

bitás azonban legfeljebb csak tiz na- 

pos lesz és azért minden huszonegy 

éven felüli temesvári lakosnak saját 

érdeke, hogy uj igazolványáért piros 

igazolványával és választói cédulájá- 
val minél előbb jelentkezzék. Az iga- 
zolványokat hétköznap délután három 

órától hétig és vasárnapokon délelőtt 

nyolc és tizenkét óra között állitják 

Ei l 

- Cantacuzino hercegnő Hitlerért 
rajong. A világsajtóban érdekes cik- 

kek jelennek meg Hitler, a német 

nemzeti párt vezérének és Cantacu- 

zino hercegnőnek barátságáról. A 

hercegnő már régebb ideje nagy hó- 

dolója volt Hitlernek és jelentékeny 
összegeket áldozott a Hitler-párt cél- 
jaira. A lapok azt is tudják, hogy 
Cantacuzino hervegnő megvásárolta 

Nemes Marcell müncheni palotáját, 

annak egyik lakrészét Hitler rendel- 

kezésére bocsátotta és a hercegnő ja- 

vitja ki Hitler politikai cikkeit. 

növendéke 
Movila János, a temesvári ta- 

nitőképző intézet tizenhét éves nö- 
vendéke, tegnap délben az intézet 
kertjének egyik fájára felakasztot- 
ta magát és mire reátaláltak, már 
halott volt. A helyszinén megjelent 
Petculescu Sándor dr. hatósá- 
gi orvos és Popescu Kornél ke- 
rületi rendőrtiszt, azonban az orvos 

a temesvári tanitóképezde egyik fiatal 

megkezdett szépirodalmi müveket, 
azonkivül egy végrendeletet, amely- 
ben ingóságait barátaira hagyta. 
Movilára rábizonyult, hogy az 
utóbbi időben az intézetben történt 
több apróbb lopást ő követte el, ez 

annyira elkeseritette, hogy önként 
a halálba ment. Az egyik növendék- 
től egy hegedü tünt el és Movilánál 

már csak a beállott halált állapit- találták meg az eltünt holmik zá- hatta meg. A fa mellett az öngyil- logcéduláját. kos diák több jegyzetét találták, - 
z x 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: - A karánsebesi filharmonikus Willwert Rozália, Balan Aurél, Kosa 
Vera, Burbay Pál. Meghaltak: Csé- 
falvi Árkád 55, Hentz György 72, Karl 
János 48, Petcu Karolina 29 és Jancu 
Anna 29 éves korában. 

Jön a „Blaus Vogal" Ján a ,„Blaue Voga 
- Binarmegye állandó választ 

mánya önbiráskodott. Érdekes üggyel 
foglalkozott tegnap a kormányzóság 
teviziós bizottsága. Biharmegye tulaj- 
donát képező közkórház épületében öt 
magánlakás is van. A megyei állandó 
választmány a lakók ellen kilakolta- 
tási pert inditott, a per azonban elhu- 
zódott, mire a biharmegyei állandó 
választmány közölte a lakókkal, hogy 
felmondja, illetve érvényteleniti a 
velük kötött szerződést, március else- 
jére kilakoltatja és 

őket, 

évi harmincezer lei 

arra kötelezte 

hogy 1925. évig visszamenőleg 

házbértöbbletet 

fizessenek. A megyei állandó választ- 

mány határozatát a lakók a temes- 

vári reviziós bizottsághoz felebbezték 

meg. A tegnap megtartott tárgyalá- 
son Brudarinu Adrián ügyvéd a 
lakók képviseletében kifejtette, hogy 

a megyei álllandó választmány tullép- 

te a hatáskörét és ezért a határozat 

megsemmisitését kérte. A reviziós bi- 

zottság megállapitotta. hogy a megyei 

választmány önkényesen tullépte a 

törvényben biztositott hatáskörét és 

saját ügyében önmaga itélkezett. 

Ezért a megyei határozatot megsem- 

misitette. 

egyesület jólsikerült karneválestélyt 
rendezett. Az estélyt müsor vezette 
be, amelyben mulattató számai után 
a fénypontot a reklámrevü képezte. 
A táncokat Suciu-Heinzl Melitta 
tanitotta be és ebben a revüben az 
egyesület számos tagjának értékes 
alakitásra nyilott alkalma. A revü 
nagy sikert aratott és utána tánc fe- 
jezte be a nagyszerü estélyt. 

ságot követett el. 

Szombattól kezdve 
- Tönkrement és ezért főbelőtte 

magát. Temeskenéz községben tegnap 
hajnalban Alexius Miklós har- 
mincnégy éves gazdálkodó öngyilkos- 

A valamikor jó- 
módu gazdaember a gazdasági válság 
következtében adósságokba kevere- 
dett, ami annyira elkeseritette, hogy 
revolverével főbelőtte magát. A golyó 
átfurta az agyat, de nem okozott azon- 
nali halált, mert amikor a családta- 
gok a szerencsétlen gazdára rátalál- 
tak, még élt. Azonnal orvost hivattak, 
aki azonban nem tudott már segiteni 
és az öngyilkos gazda néhány óra 
mulva meghalt. Az ügyészség a teme- 
tési engedélyt megadta. 

Jön az orosz dumpinggabona. Bécs- 
be megérkezett tegnap az elsö orosz 

dumpinggabona. A szállitmányt, 
amely ötszáz vagon rakomány, hajó- 

kon érkezett. Állitólag nagyobb kész- 

letek még utban vannak. A mostani 
szállitmány zabból és buzából áll. 

-A kereskedők világitási sztrájkja. 
Foglalkoztank a temesvári kereske- 
dők világitási sztrájkjával. Tegnar 
ebben az ügyben Endre Károly, a 
kereskedők egyesületének titkára, 
megjelent a temesvári villanytelepen 
es beadványt nyujtott át. A bead- 

ványban a Kereskedők Egyesülete 
hivatkozik a rossz üzletmenetre, a su- 
lyos gazdasági viszonyokra és kéri a 

villanytelep igazgatóságát, hogy a 
világitási áram árát csökkentse, il- 

letve az ipari áram árában állapitsa 
meg. A kereskedők kötelezettséget 

vállaltak, hogy március hó elsejéig 
y. e 

hetséges, hogy azontul is folytatják 

és az acetylen világitásra rendezked- 

nek be. : 

- Gázömlés megölt egy családet. 
Hamburgban Nuthmann Hen- 
rik munkás a lakására érve, bor- 
zalmas képet talált. A felesége és 
két gyermeke halott volt, a harma- 
dik gyermekben pedig már alig 
volt élet. A rendőrség megállapi- 
totta, hogy gázömlés történt. Nuth- 
manné az elmult hetekben erős in- 
fluenzában szenvedett, aminek kö- 
vetkeztében elvesztette szaglását. 
Így magyarázható meg, hogy nem 
érezte a gázömlést és gyermekeivel 
együtt meghalt. A harmadik gyer- 
meket kórházba szálitották, azon- 
ban életét már nem tudták meg- 
menteni. 

I Iayd-Tavamában 
- Helyrehozzák a strandfürdőt. P o- 

mutiu Tódor, a városi strandfürdé 
vezetője, előterjesztést tett a polgár- 
mesteri hivatalhoz és a strandfürdő- 

nél még a nyári szezon bekövetkezése 
előtt különböző munkálatok elvégzé- 

sét kérte. Balta Koriolán dr. főpol- 

gármester tegnap délelőtt Horsea 

Kornél városi főmérnökkel és az ál- 

landó választmány tagjaival kint járt 

a strandfürdőnél és helyszinén be- 

szélték meg a javasolt munkálatokat. 

A szükséges póthitelt a holnapi ta- 
nácsülésen állapitják meg. 

Összes bel-és külföldi cukorkák, 
ccsokoládék állandóan írissen 
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Somognyinál zios 

o60600 kiállítóval 

... 

1600 árucsoporítal 

24 országból . 

LEIPZIGER 

ez 

1931. évi lipcsei ; 
e . . 

tavaszi mintavásár 
minden kereskedő részére az 

egyetlen számbavehető alkalom 
erientálódás és bevásárlás céljából 

Március 31-én kezdődik 

Felvilágositással szolgál 

MESSEAMT, LEIPZIG 
vagy tb. képviselője: 

ANGERBAUER JENŐ, Timisoara L, Str. Gen. 

- Az Arany János Társaság va- 

sárnap, március 1-én tartja első idei 
nagyszabásu matinéját a Magyar 

Házban. A müsor kiemelkedő szá- 
ma Markovits Rodion előadása, 

aki a szibériai magyar irodalomról 
beszél és ennek keretében a szibé- 
riai magyar fogolytábor lapjaiból 
olvas fel rendkivül érdekes szemel- 

vényeket. Az elnöki megnyitót 
Szabolcska László dr. mondja. 
Kotzmuth Artur költeményeket ad 
elő, Schiff Béla ujságiró pedig 
„Ódon szeglet a városban" cimmel 

Temesvár multjából regél. Endre 
Károly verstermékének legjobb re- 
mekeit adja elő. Kitünő sikerünek 

igérkezik a gazdag müűsor zenei ré- 
sze is, amelyen T o m m Béla hege- 
dümüvész szólószámokkal, Havas 

Lili, a tehetséges temesvári zongo- 
ramüvésznő pedig Liszt és Chopin 
kompoziciókkal szerepel. A müsor 

keretében fellép az egyik temesvári 
dalárda is, amely énekszámokat ad 

elő. A matinét, amely vasárnap 
délelőtt fél tizenegy órakor kezdő- 
dik, belépődij nélkül rendezik 



tudta mire vélni 

okát és a Banca Generala J arca 

nevü igazgatóját felkereste, 

Egykeri temesvári kereskedő
 ha- 

Mála. Mayer Viktor, egykori ism
ert 

temesvári kereskedő, Budapesten het- 

ven éves korában meghalt. Az elhunyt 

évtizedeken át vezetőszerepet játszott 

Teomesvár és a Bánság kereskedői ké- 

reiben, öt év előtt családjával együtt 

Budapestre költözött, ahol most nisz 

halt. Elhunytát felesége, leányai és 

kiterjedt rokonság gyászolja. 

előadások. A Bánsági 

Egyesület már- 

Uazdasági 

Magyar Gazdasági 

cius 6-án délelőtt tiz órakor a Magyar 

Házban különböző gazdasági kerdé- 

sekről előadásokat rendez. Konopy 

Kálmán a buza nemesitéséről, 
Scharff 

Jenő az állattenyésztésről, Szücs 

Pál a telelő trágyáról és Koppány 

Rezső a kisgazdaságok igavonó álla- 

tairól fog felolvasást tartani. A fel- 

polvasásokra, amelyekhez a belépés dij- 

talan, az egyesület vezetősége 
minden 

érdeklődőt meghiv. 

* Az elismert és hires Gellé Freres 

iozkrém használata konzerválja és 

megerősiti a foghust és kiküszöböli 

a kellemetlen szájizt. A fogak fénye- 

sek és hófehérek lesznek, mint a 

gyöngysor és megakadályozza, hogy 

romlás, vagy fájdalmas, gennyes d
a- 

ganatok képződjenek. A Gellé 
Freres 

és fogszappan hatásukban fogkrém 

egymást kiegészitik, 

használatnál csak nagyon kis mennyi- 

ség veendő. Mindkét gyártmányt ér- 

demes kipróbálni. 

ezért egyszeri 

Verekedő inasok. Szabó Illés 

tizenöt éves, Holló-utca 17. szám alatt 

tegnap délután egyik 

és eközben 
lakó pékinas, 

társával összeverekedett 

a fején sulyosabb sérüléseket szenve- 

dett. A mentők bekötözték és a laká- 

sára szállitották. 

- Felmentettek egy gyilkos ház- 

tulajdonest. A bukaresti esküdtszék 

izgalmas gyilkossági ügyet tár- 

gyalt. Egy év előtt Radulescu 

ismert dusgazdag bukaresti háztu- 

lajdonostól a Banca Generala bu- 

karesti pénzintézet megvonta a f0- 

lyószámla hitelt. Radulescnm nem 

a hitelmegvonás 

hogy 

közelebbi felvilágositást kérjen tőle. 

Radulescu és Jarca között heves 

szóváltás támadt, majd Radulescu 

elővette revolverét és rálőtt Jar- 

cara, aki meghalt. Radulescut le- 
tartóztatták és a bukaresti esküdt- 

szék tegnap tartotta meg a tárgya- 

lást. Hajnalban vonultak vissza az 

esküdtek tanácskozásra és egy 

óráig tartó tanácskozás után az es- 

küdtek elnöke közölte, hogy a bü- 

nösségre irányuló kérdésekre az es- 
küdtek többsége nemmel válaszolt. 
A verdikt alapján a biróság Radu- 

lescua háztulajdonost a gyilkosság 

vádja alól felmentette és azonnali 

szabadlábra helyezését rendelte el. 

Városi Szinházban 

„A mentők javára 
s „A Táanc 

Két részből álló nagy előadás. 

Betanitotta 
8 n 

este9 Aaget Ett, du.4 

A kamara tegnap délut
án rendkivül 

viharos ülést tartott. Napirend előtb 

Radaceanu szocialista foglalkozik 

a vasárnap lezajlott kolozsvári mun- 

kástüntetéssel és megállapitja, hogy 

a munkásságot ismét brutalizálták. 

Amióta ez a párt kormányon van, 

egyetlenegy esetben sem torolta meg 

a hatósági kilengéseket. Hosszasan 

foglalkozik a lupényi, bukaresti, bu- 

husi munkástüntetésekkel
, amelyekre 

a kormány semmiféle szankciót nem 

alkalmazott. 

Popescu a 

jogos panaszait adja elő. Codreanu 

szintén a cukoriparral foglalkozik és 

kijelenti, hogy az parazita ipar. 

Manoilescu: A kormánynak ed- 

dig nem állott módjában a kartellek 

cukorrépatermelők 

ja a szindikalizálási javaslatot és a 

kartelleket megrendszabályozzák. 

Gafencu a miniszterelnökhöz 

kérdést intéz az Universul vádjaira 

vonatkozólag. Az Universul azt irta, 

hogy amig a liberálisok 60 millió 

leiel megoldhatták volna a Temes- 

Nem mennyei bol 
kormányon lenni - jelentette 

elnök -, nincs kormány 

son senkisem politika 

A kölcsönről ellenben 

ellenőrzése. Legközelebb már benyujt 

Bega sorsolási kötvényeine
k az ügyét, 

addig a Mironescu kormán
y 378 millió 

leit ajánlott fel. Felvilágositást kér. 

Feszült csendben emelkedik s
zólásra 

Mironescu. 

Felelőtlen hireket - 

nem lehet komolyan venni. Köz- 

löm, hogy a kormány mindössze 

10 millió leit ajánlott fel. Nem
 fon- 

tes, hogy ki irta a cikk
et, azonban 

az Universul eljárása hazafia
tlaun. 

Gafenenu: Ki az az ur, aki a cik- 

ket irta? 

Mironeseu: Nem érdeke
l! 

a liberálisok 

mondotta - 

Erre óriási zaj tör ki 

radsoraiban. A padokat verik, ki
abál- 

nak, Mironescu nyilván Popescu 

Stelianra célzott. A kormánypárti ol- 

dalon rádupláznak a zaira. A nagy 

zajban Cilipe iu kormánypátti 
a 

liberálisok felé kiált: 

öÖnök a nemzet parazitái. 

Erre még nagyobb botrány tör ki, 

végül Mironeseu folytatja beszédé
t. A 

kormányelnök rámutat arra, ho
gy az 

ellenzéki pártok a rémhirek terjesz- 

fésétől sem riadnak vissza. Alarmi- 

5. oldai 

Vihar a kamarában 

dogság 
ki Mironescu miniszter- 

képes államférfi és ne számit- 

i kalandokra 

hallgatott 
rozzák a közvéleményt. ; 

nem mennyei boldogság a kormányon. 

lenni, azonban nincs olyan alkalmas 

mányzást átvehetné. Mi igy kénytele- 

nek vagyunk maradni és nem futunk 

el a kötelességteljesités elől. 

Lupu: 

rendtörvényt? 

Mironeseuu: sok Annak nines 

értelme! 
. 

A miniszterelnök végül utal arra, 

tráció kész listájával járulnak politi- 

kusok az uralkodó elé. 

A király azonban az alkotmányos- 

ság álláspontján áll és ne számit- 

son senki arra, hogy politikai ka- 

landokba lehet bocsátkozni. 

Ami a kölcsönt illeti, arról nem nyi- 

latkozhatik a tárgyalások 
befejezése 

előtt. Megállapitja, hogy az 
ellenzéki 

pártok ekörül is hazafiatlanul jártak 

el. 

vében visszautasitotta a vádakat. 

s 

- Sulyos baleset. Bég Miklós negy- 

venöt éves Marga községbeli lakost 

munka közben sulyos baleset érte. 

Bég a közeli erdőben fát vágott, ami- 

kor az egyik fadarab arcába csapó- 

dott és mindkét szemét kiütötte. A 

szerencsétlen embert kórházba szálli- 

tották. 

.......... 

Minden 
áru olcsóbb 
Nézze meg kirakatunkat! 

-eestezes az ei nem renüeit za- 

vazás miatt. A városi 

szombati közgyülésén a magyar ta- 

nácstagok részéről inditvány hangzott 

el, hogy a városi tanoncotthonokba 

elsősorban csak temesvári, azután te- 

mestorontálmegyei és amennyiben 

még hely van, a kormányzóság terü- 

letéről vegyenek föl fiukat. Ezzel az 

inditvánnyal kapcsolatosan kérték an- 

nak a kimondását is. hogy a tanonc- 

ne- 

nagytanács 

otthonoknak román, magyar és 

met tagozata legyen. Erre vonatko
zó- 

lag Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mester - mint ismeretes - nem ren- 

delte el a szavazást, hanem a városi 

szabályzatnak a tanoncotthonokra 
vo- 

natkozó eredeti szövegét elfogadott- 

nak jelentette ki. A nagytanács ma- 

gyar tagjai. akik ebben 
sérelmet lát- 

tak és ezért a tanácsteremből 
kivonul- 

tak, ebben nem nyugosznak 
meg, ha- 

nem megfelebbezik a határozatot a 

bánsági kormányzóság revizió
s bizott- 

ságánál. 

HANECKER 

Köszönetnyilvenitas. 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága halottunk 

Hubay Jenő uj operája. 
Budapes- 

ten tegnap volt a 

Hubay Jenő Álarc cimü uj operá- 

jának. Az előadás nagy tetszést ara- 

tott és a jelenlevők nagy sikert jó- 

solnak az uj operának.
 

Revolveres merénylet a kubai 

elnök ellen. Havannából jelentik, 

hogy Mahado kubai köztársasági 

elnök ellen merényletet kiséreltek 

meg. Az elnök a kapitóliu
mban beszé- 

det mondott, amikor egy ismeretlen 

fiatalember feléje ugrott és revolve- 

réből többször rálőtt. Szerencsére 

egyetlen lövés sem talált. A fiatal- 

embert lefogták és átadták a 
rendőr- 

ségnek. Az elnök azután folyta
tta be- 

szédét. 

z 

Gyárváros 

Bánáti Népáruház 

Pta. Traian, Szobovits-ház 

özn 

- A gasaci bombamerenyle
t. A ne 

hány nap előtt történt galaci
 bomba- 

merénylet tettesét sikerült kinyomoz- 

ni. A merénylő az ismaili gyalog- 

ezred egyik katonája, akit kihágás 

miatt tizenöt napi szabadság
vesztésre 

itéltek és büntetését a gala
ci katonai 

fogházban töltötte ki. Ott ismerked
ett 

meg az orosz terroristákkal, akik reá-
 

vették, hogy segitségükre legyen. A 

bünös katonát Ismailban letartóz- 

tatták és Galacba szállitották. A ka- 

tonának azonban Galacba való szálli- 

tása közben sikerült megszöknie. Kéz- 

rekeritésére mindent megtettek. 

KORNELIA 
szül. Baloneszki elhalálozása alkalmával részvéttel, virágadománnyal szerete- 

tüket nyilvánitották, ezuton is hálás köszönetet mondunk. Hanecker-család 

sajtóbemutatója 

Holnap zenetilalom van
. A kor- 

a belügyminiszteriumtól 

elrendelte, 
mányzóság 

kapott utasitás alapján 

hogy pénteken, február 27-én, a bőjt 

első hetének első napján a kávéhá- 

zakban a zene nem játszhatik 
és az 

összes látványosságok szünetelnek. 

Gazdátlan agárkutya. A józsef- 

kutyát talált az utcán. Mivel 
a kutya 

gazdátlanul csavargott, elfogták 
és a 

rendőrségen őrzik. Tulajdon
osa ugyan- 

ott átveheti. 

elhalálozása alkalmával részvétük- 
kel, virágadományaikkal és a teme- 
tésen valo megjelenésükkel fájdal- 

munkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 

mondunk hálás köszönetet. 

Gyászoló család 

i 

Scoala Agricultura 
Lugoj, jud. Severin 

Szállit legolcsóbban garancia 
mellett fajnemes 

gyümölcsfákat és 
diszcserjéket 

legjobb fajokban legolcsóbban. 
jegyzék kivánatra bérmentve. 

mammmmm 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
litton olkrérnet hliom- 
ejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz Belváros, Szent György-tér 

- . 

Higyjék el máris folytatta 

személy, aki a mai helyzetben a kor- 

Miért nem alkalmazzák 
a 

hogy hol személyiségek, hol
 a koneen- 

Franasovici a liberálisok ne- 

városi rendőrség egy szép fehé
r agár 

.. .. . r . 

Eköszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen, drá- 

ga halottunk 

Tóth Pál 
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-aAudatok a románság történeté- 
hez a magyar uralom alatt. Ezen a 
eimen rendkivül érdekes könyv je- 
lent meg Husvéth és Hoffer könyv 
nyomdájában Lugoson. Jakabffy 
Elemér dr., aki a románok történe- 
tét a magyar multból kitünően is- 

meri, nyilvánosságra hozta a ro- 
mán lapok azon szemelvényeit, 
amelyek 1910-1913. évekből, tehát 
abból az időből valók, amikor a ma- 
gyarországi román nemzetiségi kér- 
dés legérdekesebb fejlődéséhez ju 
tott. Lehet, hogy az adatok nyilvá- 
nosságra hozatala a románok kö- 
zül többeket félszeg helyzetbe jut- 
tat, lehet, hogy a románság körében 
beheggedt sebeket tép fel, lehet, 
hogy a magyarság mai helyzetében 
olyan példákat mutat, amelyek kö- 
vetését a Magyar Párt soha sem 
ajánlaná, mindezek ellenére ugy 

gondoljuk, ennek az értékes anyag 
nak közzétételét a higgadt birálat, 
egy nyugodtabb meggondolás iga- 
zoltnak láthatja. A 216 oldalas mü 
megrendelhető Husvéth és Hoffer 
könyvkereskedésében Lugoson. Ára 
120 lei. 

Kérjen mindenütt 

KRAY 
cipőkrémet 

mucserent nev. eretz bukaresti 

egyetemi tanár ellen emelt azon vád: 

Hal kapcsolatosan, mintha a tanár a 

anyagi ellenszol- 

egy Nemoi- 
sikeres vizsgákért 

gáltatást kért volna, 

anuNeumann nevü diák szerepelt 

közvetitő gyanánt. A Nemoianu nevet 

tévesen közölték a bukaresti hiradá- 

sok, mert az illető diákot Negre- 

anuNeumannak hivják és a Ne- 

moianu névhez köze nincsen. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

elvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 

emberét, aki nem mestere, hanem mü 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 

ségben állanak rendelkezésére előfize 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

éra javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény. 

Anmikor a villamos kocsi vezetője 

türelmetlen. A temesvári mentőktől 

kapott hiradás alapján megirtuk, 
hogy Tabac János nyolcvan éves 

embert a Preyer-utcai villamos meg- 

állónál baleset érte, mert leugrott a 

villamosról. Megjelent szerkesztősé- 

günkben Tabac hozzátartózója, aki 

annak a megállapitását kérte, hogy 

Tabae János nem ugrott le a villa- 

mosról. Az eset ugy történt, hogy a 

kocsivezető az éjféli órákban már na- 

gyon sietett és az utasok leszállása 
méz tartott, amikor ennek ellenére 

meginditotta a villamost. A villamos 

idő előtt került mozgásba és igy tör 

tént a baleset. 

* A Déli Hirlas Budapesten állan. 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

téinknek és olvasóinknak a Déli Hir 

Poulimenos: 

Olyan valamiről ir ez a németor- 
szági politikai körökben is nagyra- 
becsült iró, ami nincs. És éppen az- 

ért ir róla ebben a könyvében nem 
először, mert azt akarja, hogy le- 
gyen. Legyen európai gondolkozás, 
amint van amerikai gondolkozás, 
legyen európai együttérzés, amint 

van amerikai együttérzés, legyen 
európai összetartás és legyen euró 
pai politika, amint van amerikai 
összetartás és amerikai politika. 
Amerikai tul az egyes államok ha- 
tárain és különleges érdekein, sőt 
érdekellentétein is. Poulimenos - 
szinte ugy mondhatnók - megrög- 
zött hive és propagálója az európai 
egyesült államok eszméjének. Hir- 
deti az európai államok együttmü- 
ködésének szükségességét nem di- 
vatból, vagy szeszélyből, még Fe- 
vésbbé megbizásból, hanem azért, 
mert a mai egymást marcangoló vi- 

szonyok további fentartásában Eu- 
rópa biztos pusztulását érzi. Nem- 

csak érzi, hanem a történelem ese- 
ményeivel bizonyitja is. 
Ugy hat müve, mint a legizgalma- 

sabb regény, pedig nincsen semmi 
rokonságban Bellamy és társainak 
utopisztikus irásmüveivel. Komoly 
tudományos, politikai könyv a hi- 
vatalos statisztikai adatoknak egész 
tárházával. És ezek az adatok mind 
az ő igazát bizonyitják. Meggyő- 
zőek és ha valaki mégsem tudná 
vagy nem akarná követni érveinek 
végső hövetkeztetéséig, annak is él- 

vezetes és tanulságos könyve. Any- 

nyit tudi meg belőle, aminek megis- 

Európai politika 
meréséhez egész könyvtár elolvasá- 
sa lenne szükséges. 
Soha nem egyhangu, soha nem 

unalmas. Érdeklődésünk fejezetről- 
fejezetre növekszik. A világpolitika 
egyes eseményei elől félretolja a ku- 
lisszákat és látjuk az önzetlenség 

álarca mögött elrejtőző - üzletet. 
Anglia és Amerika, Amerika és Ja- 

pán, Európa és Amerika, Oroszor- 
szág és Európa szembenállása és az 
Ujvilág kiméletlen előretörése, ke- 
resztülgázolása mindenkin és min- 
denen szemléltetően jelenik meg 

előttünk. Kézen fogja az olvasót és 
végigvezeti a világtörténelem ösz- 

szes labirintusain egészen napjaink- 
ig. Egyenesen szenzációsak a nem 
laikus számára is Palesztina alapi- 
tásának körülményei, mely mögött 
szintén Amerika és Anglia versen- 
gése huzódik meg a háttérben. Az 
orosz viszonyokról szoló fejezete 
pedig a legszebb riport erejével hat. 
Azonban egyetlen sora sem a riport 
egy napi életére szánt. Egyik mon- 

dat szervesen illeszkedik a másik- 
ba, egyik fejezet kiegésziti és meg- 
erősiti a másikat, az egész mü pedig 
komoly és letagadhatatlan érvekkel 
alátámasztott memento az európai 

államok részére: 
vitálisabb érdekeikre, mielőtt nem 

késő. 

A könyvet el kellene olvasnia 
Páneurópa hiveinek és ellenzőinek 
is és azoknak is, akik érdektelenül 
állanak a kérdéssel szemben: min- 
denki tanulhat belőle. 

- Változás az Erdélyi Szemlénél. 

Az Erdélyi Szemle kiadóhivatala visz- 

szonozni akarja azt a nagyfoku érdek- 

lődést, amit a közönség széles rétege 

tanusit folyóiratával szemben és erre 

való tekintettel legujabb 

kezdve megnagyobbitotta külső alak- 

ját és terjedelmét, illetve visszatért 

régi negyedives formájára. Az Er- 

délyi Szemle kéri azokat, akiket mu- 

tatványszámaival felkeresett és tet- 

szik nekik a lap, hogy előfizetésükkel 

támogassák Erdély eme legrégibb 
szépirodalmi lapját és rendeljék meg. 
Előfizetési ára: egy évre 300 lei, fél- 

évre 150 lei Megrendelhető: Cluj- 
Kolozsvár, Calea Victoriei 37. 

számától 

e Uj telefonszám. Merkler Dezső 

dr. belgyógyász és röntgenolog 691. 

szám alatt a telefonhálózatba bekap- 

csolódott. Rendel Lloyd-sor 7, I. em. 

- öÖngyilkos kolozsvári gyáros. 
Kolozsvárott nagy feltünést kel- 
tett, hogy Reiter József, a ko- 
lozsvári uri társadalomnak ismert 
tagja, öngyilkosságot követett el. 
Reiter József régi kolozsvári patri- 
cius család sarja. Azelőtt a család 
tulajdona volt a kolozsvári gyufa- 
gyár, melyet azonban államositot- 
tak. Reiter akkor fafeldolgozó cé- 
get alapitott és fogvájók gyártásá- 
val foglalkozott. Öngyilkosságának 

oka romantikus szerelme felesége 
iránt. Reiterné nemrég Berlinbe 
utazott és férjének minden hivásá- 
ra sem tért vissza. Reitert, akit üz- 
leti ügyei Kolozsvárhoz kötöttek és 
nem mehetett a felesége után, az 
asszony távolléte egyre bánatosabbá 
tette és lehangoltsága végre is az 

öngyilkossághoz vezetett. Tragikus 
sorsa iránt az egész városban nagy 
részvét nyilvánul meg. 

nzoea 

* Egy pohár sör ára 8 lei lesz. Az 
Erdélyi és Bánáti sörgyárosok fo- 
lyó hó 6-án Kolozsvárott értekezle- 
tet tartottak, amelyen a sörárak lé- 
nyeges leszállitását határozták el, 
minek folyományaként a vendéglő- 
sökkel történt megegyezés szerint a 
mai 10 és 12 leies pohár sörár álta- 
lánosságban folyó év március 1-től 
nyolc leire fog leszállittatni és csak 
egyes lukszushelyiségekben fogják 
9 leiért árusitani. 

Bukaresti megbizások, külföldi utio- 

velek meghosszabbítása, vizumok, va- 

suti bérletek, elesó és gyors beszerzés
e, 

Elb anar Uuti, Tatmn, 
1V, Bem-utca 28. 

Wasonta kerter járat! 

Katolikus gyülés Temesvárott. 

A Katolikus Nőszövetség, amely a 

katolikus nőegyesületek közti kap- 

csolat kimélyitésére Aradon alakult 

meg és melynek központja Kolozsvá- 

rott van, őszi közgyülésén elhatározta, 

hogy gyülések megrendezésével fog- 

ja az egyesületek közti érintkezést 

intenzievebbé tenni. A bánsági kerü- 

let gyülése március elsején lesz és 

azon a romániai katolikus nőegyesü- 

letek kiküldöttjei is résztvesznek. A 

Katolikus Nőszövetség kerületi gyülé- 

sének megrendezését a Szociális Misz- 

szió Szervezetek vállalták. A március 

elsejei gyülés programja reggel nyolc 

órakor szentmisével kezdődik, délelőtt 

tiz órakor zártkörü megbeszélések 

lesznek, amelyre a vidéki egyesületek 

kiküldöttein kivül a helyi egyesületek 

elnöknői és választmányi tagjai hi- 

vatalosak. Délután öt órakor tartják 

a nagygyülést a piaárista főgimnázium 

disztermében, melyet ismerkedési tea 

követ. 
. 

eszméljenek leg- 

Temesvárra érkeznek 

Bukaresiből Simplon délben 12.0 
Bukaresiből gyorsvonat reggel 9.50 
Bukarestből gyorsvonat este te.7 

Bukarestből személyvonat este é-48 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. délután 2.20 

Zsombolyáról Simplon este 5.07 

Zsombolyáról (Budapest felőb 
gyorsvonal délután 34e 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.10 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.48 
Zsombolyáról vegyesvonat este 7.46 
Aradról személyv. hajnalban .15 
Aradról személyv. reggel 7.A7 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 
mélyvonai délelőtt 9.45 

Aradról személyvonat délután 53.45 
Aradról gyorsvonat esfe 6.35 
Aradról személyvonat esfe 10.16 
Resicáról személyvonat reggel é.46 
Resicáról gyorsvonat délután 5.14 

Resicéról személyvonat este 10. 
Módosról vegyesvonat reggel 7.09 
Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.42 

Buziásról vegyesvonat este 6.45 

Radnáról vegyesvonat reggel 6.43 

Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 

Valkányról vegyesvonat este 6.10 
Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 
Öscsanádról vegyesvonat este 5.47 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 5.29 
Bukarestre gyorsvonat reggel 8.20 
Bukaresire gyorsvonat esle 6.50 1 

; Bukarestre személyvonat délelőtt 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 !1 

Karánsebesre személyv. délután 2.20 
Zsombolyára Simplon délben 1.0é 
Zsombolyára (Budapest felé) u 

gyorsvonai délután 4.12 1 
Zsombolyára személyvonat éjjel 12.4 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.50 u 

Zsombolyára vegyesv. délelőt!t 11.10 

Zsombolyára vegyesvonat este 7.53 1 
Aradra gyorsvonat délben 12.45 1 

Aradra személyvonat reggel 4.45 1 

Aradra személyvonai reggel 74A 
Aradra személyvonat délután 3.05. 
Aradra (Nagyváradig) személy- vö 

vona! este 7.0 ) 
Aradra személyvonai este 10.52 1 
Resicára személyvonat reggel 7.5e 1 
Resicára gyorsvonat délben 1.53eé í 

Resicára személyvonat délután 4.4 3 

Módosra vegyesvonat délelőftt 11.00 " 
Módosra vegyesvonat délután 6.0 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 

Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 , 

Radnára vegyesvonat délután 4.20 1 
Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 ; 
Valkányra vegyesvonat délután 2,48 

Öscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
Öscsanádra vegyesvonat délután 3.1e 

A Resicára közlekedő két személy 
vonatnak csallakozása van Báziász 
Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csatlakozása van Nagyszentmiklóe 

felé és issze 



iasi febaaár 21. 

Rádió 
Csütörtök. (Február 26.) Buda- 

pest. 9 óra 15: A második honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangver- 
senye. 12 óra: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
Zenekari hangverseny, Fodor M. 

(ének) és Németh J. (zongora) köz- 

remüködésével. 4 óra: Rádió sza- 
badegyetem. 5 óra 45: Kiss Béla 
és cigányzenekarának hangverse- 
nye. 7 óra 30: A budapesti opera- 

ház előadásának közvetitése, majd 
Szabó Guy László jazz-zenekará- 
nak hangversenye a Gellért szálló- 

ból. Bukarest. 12 óra: Gramofon- 

zene. 4 óra: Román és könnyü zene. 

5 óra 15: Zenekari hangverseny. 7 

óra: Gramofonzene. 8 óra: Ének- 

bangverseny. 8 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. 9 óra 15: Zenekari 

hangverseny. Bécs. 11 óra: Gramo- 

fonzene. 12 óra: Déli hangverseny. 
33 óra 20: Gramofonzene. 8 óra 45: 

Römisch Ottó zenekarának hang- 

versenye. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 45: Déli hang- 

verseny. 4 óra: Gramofonzene. 5 

óra 30: Énekhangverseny. 6 óra: 
Arab zene. 10 óra: Zenekari hang: 

verseny. 10 óra 50: Gramofonzene. 
Kattowitz. 5 óra 45: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 30.: Könnyü zene. 10 

óra 15: Zenekari hangverseny. 11 

óra: Tánczene. Langenberg. 7 óra 

45: Operettzene. 8 óra 30: Hlőadás, 

utána kávéházi zene. Leipzig. 7 óra 
z.. 

5: Hangverseny. Milánó. 5 óra: 

Gramofonzene. 7 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. 10 óra 30: Vigjáték 

előadása, utána kávéházi zene. 

München. 8 óra: Gramofonzene. 8 

óra 30: Daljáték előadása. Morva- 
Ostrava. 6 óra 35: Fuvószenekar 

hangversenye. Prága. 7 óra 20: 

önekhangverseny. 9 óra: Szimfoni- 

kus hangverseny. 10 óra 20: Zene- 

kari hangverseny. Pozsony. 6 óra 

15: Zenekari hangverseny. Róma. 

5 óra: Tarka hangverseny. 9 óra 5: 

Zenekari hangverseny. Strassburg. 

55 óra 45: Gramofonzene. 7 óra l5: 

CGramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 

hangversenye. 9 óra 30: Kávéházi 

zene. Toulouse. 7 óra 30: Tánczene. 

8 óra 15: Népdalok. 9 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. 9 óra 35: Hege- 

dühangverseny. 10 óra: Zenekari 

angverseny. 12 óra 15: Katonaze- 

nme. 12 óra 45: Tánczene. Varsó. 7 

óra 25: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Könnyü zene. 9 óra 30: Daljáték 

előadása. 11 óra: Tánczene. 

Péntek. (Február 27.) Budapest. 

óra 15: Gramofonzene. 12 óra: 

Déli harangszó az Egyetemi tem- 

plomból. 12 óra 5: Az Egyetemi 

énekkar hangversenye. 5 óra 25: 

Bécsi dalok schrammelzenekar kisé- 

retével. 7 óra 15: Mocsány és Lakos 

zenehumoristák hangversenye. 8 óra 

15: Szathmáry Tibor zongoramü- 

vész hangversenye. 9 óra 30: Az 

első honvédgyalogezred zenekará- 

nak hangversenye, utána Toll Ár- 

pád zenekarának hangversenye az 

ÜÖstende kávéházból. Bukarest. 12 

óra: Gramofonzene. 4 óra: Román 

és könnyü zene. 5 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 7 óra 30: Gramofon- 

rene. 8 óra: Verdi: Aida cimü ope- 

trájának előadása. Bécs. 11 őra: 

Gramofonnene. 8 óra 25: Könnyü 
zene. 7 óra 30: A bécsi operaház elő: 
adásának közvetitése. 10 óra 15: 
Zenekari hangverseny. Belgrád. 11 
óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 
Zenekari hangverseny. 4 óra: Gra- 

mofonzene. 5 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. 6 óra: Kávéházi zene. 8 
óra: Nemzeti dalok. 8 óra 30: Ka- 
marazene. 9 óra 30: Orosz népdalok. 

10 óra: Hárfahangverseny. 10 óra 

50: Zenekari hangverseny. Katto- 

witz. 4 óra 25: Gramofonzene. 5 óra 

45: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 
Szimfonikus hangverseny. Langen- 

berg. 7 óra 45: Zenekari hangver- 
seny. 8 óra 45: Szimfonikus hang- 

verseny, utána katonazene. Leipzig. 

4 óra 30: Délutáni hangverseny. 7 

óra 30: Gramofonzene. 9 óra l5.: 

Daljáték előadása, utána szórakoz- 

lám hangverseny. 9 óra 30: Hege- 1 

dühangverseny. 10 óra 30: Zenekari 

hangverseny. Utána kávéházi zene. 

Morva-Ostrava. 4 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 6 óra 40: Gramofon- 

zene. München. 7 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 9 óra: Operarészletek. 

Prága. 7 óra 30: Operaelőadás. 10 

őra 20: Szórakoztató zene. Róma. 
5 

óra: Zenekari hangverseny, utána 

tánczene. 9 óra: Reklám hangver- 

seny. 9 óra 35.: Operaelőadás. 

Strassburg. 7 óra l5: Gramofonze, 

ne. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 

9 óra 30: Könnyü zene. Stockhol
m. 

7 óra 45: A házizenekar hangverse-
 

nye. 10 óra: Szórakoztató zene. Tou- 

louse. 7 óra 30: Tánczene. 8 óra 15: 

Dalok. 9 óra: Operarészletek. 10 

őra: Zenekari hangverseny. 1
2 őra 

45. Tánczene. Varsó. 5 óra 45: M
an- 

tató zene. Milánó. 5 óra: Gramofon- dolinhangverseny. 7 óra 25: G
ramo 

zene. 7 óra 30: Könnyü zene. 8 óra fonze
ne. 8 óra 15: Szimfonikus 

30. Tarka hangverseny. 9 óra: Rek- ! hangverseny. 

gkönzz 

tanaácskozik 
Tegnap reggel a kölcsöntárgya: 

lásokkal kapcsolatosan érdekes hir 

járta be Bukarest politikai és tár- 

sadalmi köreit. Stirbey Barbu 

herceg, a Resica-müvek és sok más 

vállalat egykori mindenható ura 

hirtelen Párisba utazott. Stirbey 

utazását kapcsolatba hozták a köl- 

csöntárgyalásokkal és ugy állitot 

ták be, hogy a herceg Popovici 

Mihály támogatására utazott, mert 

a kormány igénybe veszi Stirbey 

külföldi összeköttetéseit a kölcsön 

létrejöttében. A miniszterelnökségi 

sajtóosztály azonban erre vonatko- 

zólag erélyes hangu cáfolatot adott 

ki. Közli, hogy Stirbey utazásának 

semmiféle köze nincsen a kölcsön- 

höz. 
A kormány tagjai tegnap dél- 

előtt minisztertanácsra ültek össze 

és azon kizárólag a kölcsöntárgya- 

lásokkal foglalkoztak. A miniszter- 

tanácsról kommünikét a kormány 

nem adott ki, ellenben a kiszivár- 

gott hirek szerint a kormány tag- 
jai felülvizsgálták a Popovici pénz- 

ögyminisztertől érkezett jelentése- 

ket és megállapitották, hogy a köl- 

csöntárgyalások a befejezéshez kö- 

zelednek és e hét végére a kölcsön: 

szerződést már aláirják. A kölcsönt 

Aláirják a kölcsönt 
e hét végére és a kormány már a 

kölcsönösszeg hováforditásáról is 

a kormány annyira bizonyosra
 ve- 

szi, hogy már foglalkoztak azza
l is, 

vajjon a kölcsön révén az ország
ba 

kerülő összegeket milyen beruház
á- 

sokra fogják felhasználni. Tudo- 

másul vették a pénzügyminiszter 

nek azt a jelentését is, hogy a köl-
 

csönnel összefüggésben állott mel- 

lékkérdéseket külön rendezik. A 

kölcsönösszeg harmincöt millió dol- 

lár lesz. 

A kölcsöntárgyalásokkal kapcso- 

latosan gyakran szerepelnek a 

Temes-Bega Társulat sorsolási köt- 

vényei is, amelyekért garanciát 

kapcsolatosan a bukaresti lapok 

ugy tüntették fel a dolgot, hogy a 

kormány magatartása miatt a sor 

solási kötvényekből kifolyólag ká- 

rosodás érte a kincstárt, amely kár 

közel hatszáz millió leit tesz ki. A 

miniszterelnökség sajtóirodája a 

Rador utján cáfolatot adott közre. 

A miniszterelnökség sajtóosztálya 

megállapitja, hogy a Temes-Bega 

kötvények ügye önálló, teljesen 

független tárgyalások tárgyát ké- 

pezi és nem áll az, hogy a sorsolási 

kötvényekért az állam, vagy annak 

a nevében a kormány felelősséget 

vállalt volna. 

A kereskedelmi utazók igazolvá- 
nya. A kereskedelmi és iparkamara 
az utazókat alkalmazó cégek figyel- 

mét a következőkre hivja fe: A ka- 

mara által a kereskedelmi utazók 

részére kiállitott utazói igazolvány 

több olyan oldalt tartalmaz, amely- 

nek célja az utazónak az illető cég 

szolgálatába való lépését, illetve a 

szolgálatból való kilépést feltüntetni 
Ugy a szolgálatba való belépésnél, 
mint a szolgálatból való kilépés al- 
kalmával az illető cég az utazó iga- 
zolványába beirja a vonatkozó zára- 

Ta üadeara jl, ii ju a Metrapal:szállatában 

dékot, az erre a célra fentartott ol- 

dalon. Tekintettel arra, hogy a ka- 

marának nincs módjában a kereske- 

delmi utazók szolgálatváltóztatását 

ellenőrizni, az elbocsátó eég érdeké- 

ben van, hogy a kereskedelmi uta- 
zónak szolágalatából való kilépését 

az utazói igazolványba beirja. 
Nehézségek a gabonakonferencián. 

Párisi jelentések szerint a gabona- 

konferencián váratlan nehézségek me- 

rültek fel. A nehézségeket a gabona- 

ár és a fizetési feltételek módozatai- 

nak megállapitása okozza. Remélik 

azonban, 

kért a külföldi pénzcsoport. Ezzel 

hogy hamarosanm sikerülmi 

fog ezeket a nehézségeket is megszün- 

tetni. A dunai agrárállamok április 

végéig három millió mázsa, az uj ter- 

mésig pedig további hét millió mássa 

gabonát akarnak elhelyezni. 

A budapesti tőzsde uj elnöke. A bu- 

dapesti tőzsde vezetőségében változás 

várható. Végh Károly elnök, továb- 

bá Fleissig Sándor és EFrey Ká- 

roly alelnökök bejelentették lemon- 

dásukat. A tőzsdetagok nagy több- 

sége Kornfeld Zsigmond bárót 

szeretné rábirni az elnökség elfoga- 

dására. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.37, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.10, hollandi forint 67.60, dinár 

2.99, francia frank 6.60, olasz lira 8.81. 

cseh korona 4.99, német márka 40, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.40, svájci frank 32.50, belgas (öt 

belga frank) 23.46. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Fe- 

bruár 25.) Leszámitolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 95.9, Angol-Magyar 

Bank 72.5, Magyar Hitel 64, Pesti 
Ha- 

zai 155.5, Drasche 112, Csáky-Prack- 

falvi 8, Urikányi 84, Rima 53.8, Sal- 

gó 37, Altalános Kőszén 490, Beocsini 

144.5, Nasici 100, Spodium -, Szikra 

Ganz-Danubius 56, Magyar Cukor 91, 

Déleukor 92.5, Lipták -, Egis 8 

Nóva 27.5, Temesvári Szesz -, Te- 

mesvári Sör - 
gaa 

Mozi 

a hangosiiim zenéje Szerzői jogaij 

utan. A romániai zeneszerzők és irók 

szövetségének nagyváradi megbizottja 

megjelent a nagyváradi moziknál 
és 

az előadott hangostilmek után szerzői 

jogdigat követelt. A tulajdonosok k 

jelentettek, hogy ők nem fizetnek, 

mert amikor a filmvállalatok a film- 

neszámokat is. A mozisok kölcsön- 

dijat fizetnek és nem követelhető tő- 

lük semmiféle szerzői jogdij. A fo
gas 

kérdésben különben a bécsi törvény 

szék már döntött egyszer, a hasonló 

kérelmet elutasitotta és kimondotta, 

hogy a hangosfilmek után külön
 szer- 

zői jogdij nem jár. A nagyváradi tör 

vényszék legközelebb foglalkozik a 

kérdéssel. 
Chaplin ünneplése szülővárosában. í 

Chaplin, a világhirü filmmüvész, 

aki londoni származásu, nemrég 
haza 

jött szülővárosába. Mindenütt nagy 

ünneplésben van része és ahol az 

utcán megijelenik, lelkesen megéljen- 

Ak. Tiszteletére lakomát és összejö- 

veteleket rendeznek. Tool szocialista 

képviselő most levelet intézett Ma c- 
donald miniszterelnökhöz, akit fel- 

szólit, hogy Chaplint tüntesse ki a 

legmagasabb angol rendjellel, 

lyet müvészeknek szoktak adományozai. 

Mozik mai müsora. 

Forum: Vége a dalnak. (Beszélő 

film.) 1 

Belvárosi mozi: 

szélő film.) 

Gyárvárosi mozi: 

(Hangos film.) 

Erzsébetvárosi mozi: 

előnyben. 

Monte-Carló. (Be- 

Harold bajban. 

Szép lábuak 

Mehalai mozi: A szerelem mámora. 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 
ágyas utcai szoba fütés és vil. 

sal együtt 120 lei. 

szöveget megveszik, megfizetik a ze 

ame- 



3. oldal 

Apróhirdetések 
nyemasztóé gazdasági viszo- 

való tekintettel, amiker 
munden lei többletkiadás számitás- 
Ba jön, a Déli Hiriap kiadóhivatala 

aihatározta, hogy az apráhirdetések 
aijtételeit leszállitja. 

e 

Wzentul egy szó ára köt lei, 
vastagabb betüvel négy leit, lee- 
Missbib apróhirdetés ára Euszi 

Mindazoknak, akik állást ke- 
zesnek vagy akik elfoglalható 
Ellást hirdetnek, apróhirde- 
Esét ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

Megy a nagy munkanélküliség kö- 

gepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

Motés ára tiz szóig tiz lei. 
e 

A hirdetési dij minden esetben 
előrefizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő ül 

auöfiséggel jár. 

Teligés hirdetések oimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

Hirdetésekre a jeligével ellátott 

iesbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Jézseftvárosban aprólir- 

Hetéseket eredeti áron felvesz a 

Béli Hirlap részére: Mareh-trafik, 

Küttel-tér 1. 
A Gyárvárosban: Kardos- 

Erafik, Keossuth-tér. Gránátos-utona 

sarok. 

Alkalmazás 

Fényképész segédnő 
jó megjelenésü, legalább két évi gya 

korlattal kerestetik. Ajánlatokat ,Nagy- 

koru jeligére a kiadóba kérek (497) 

Adás-vélel 
Zongera 

jó állapotban jutányos árom eladó. 

Cim a kiadóban (1682) 

Motorbicikli 
jó állapotban, olcsón eladó, megte- 

kinthető Sebestyén irogépmühelyében, 
Timisoara I., Szent György tér. (501) 

Sodronykeritések 

hullámos és gépfonatok, diszkerité- 

sek, betétes vaskapuk, ajtók, matra 

cok, baromfi és nyulketrecek, osztá- 

lyozó hengerek, patkányfogók és 

minden e szakmába vágó munkák a 

legjutányosabban készülnek. Mészá- 

ros Pál sodrony-üzemében, IV, 

Bem-utca 36. Timisoara. (466) 

Jó nevü festők képei 

10 négyzetméter vastag szőnyeg, 

esillárok, antik bronz óra, 

ezüst mokka készlet, márvány- 

oszlopok, kinai porcellán vá- 

vák, selyem perzsa milliő és párnák, 
elegáns utcai ruhák, Uj Idők évfo- 
lyama, kamara állvány, függöny 
nagyon olcsón eladó. Cim a kiadó- 

ban. (458) 

Keltetőtojások 
l-a importált fajtyukoktól a kel- 

tetési idényre kaphatók „Else' 
fajbaromfitelep, lesif Cioba, Ti- 
misoara II., Calea Buziasuui 22. 

; Telefon 27. 

Eladó 

betegség miatt jómenetelüű kézimunka 
és fehérnemü szalon a Belvárosban, 
Cim a kiadóban. 

Jóforgalmu vendéglő 
azonnal olcsón eladó. Érdeklődni Dre- 
her Haggenmacher sörgyár, II., i 
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AZ Ó 
ria: KOMÁROMI JÁNOS 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 
47. folytatás 

- Ne beszélj már össze-vissza! 
szakitotta meg bosszankodva 

Mudrony Sándor. 
A koma azonban igen nyeregben 

érezta magát: 
- Hát jó! De állj meg csak egy- 

rakisjány előtt... Meg fogsz 
őrülni! Olyan szép, hogy... - s a 

levegőbe kanyaritott. - Ne volnék 
csak házasember! 
- Hol hagytad őket? 
Az apró kántor s Mudrony Sán- 

dor legnagyobb csodálója igy felelt: 

- Az első szállodában, mely bal- 
ra esik a keleti pályaudvar előtti 
téren. Az imént még tudtam, mikor 
a kocsisnak mondtam meg a cimet... 

Mudrony Sándor megmondta er- 
re a szálloda nevét. Akkorára meg 
is állt a kocsi. S három perc mulva 
bekopogtak az egyik másodemeleti 
ajtón. 

Mudrony Sándor csak Pérynét 
vette észre az első pillanatban. Szi- 
vesarcu néni volt s miután kezet 
adott ifju hősünknek, komolyan 
mondta: 
- Csak jót hallottunk magáról, 

fiam. Büszke lehet a barátságára 
minden barátja! 

Ez a jóságos hang szivenérintette 
Mudrony Sándort, mert édesanyja 
halála óta az első pillanatban még 
nem szólt heozzá senki ilyen szere- 
tettel. 
- Nem leszünk a terhére? 

kérdezte Péryné ugyanazzal a jó- 
sággal. 
Mudrony Sándor minden erejé- 

vel szabadkozott: 
- A világért sem, nagyságos asz- 

szonyom: Boldog vagyok, ha szi- 
vességet tehetek nagyságos asszo- 
nyoméknak! 

Csak ekkor pillantotta meg Péry 
Pirit, amint megfordult kissé. Hát- 
tal állt neki a leány, a tükör előtt 
s a kalapját igazitgatta. Mudrony 
Sándor mindazonáltal tisztában 
volt vele, hogy a leány egész egy 
perc óta őt figyelte a tükörből. 

Péry Piri mentegetődzve szólt azon 
a remegő hangján, amely annyi bá- 
natot szerzett később Mudrony 
Sándornak: 
- Bocsánat, máris készen va- 

gyok. 
Akkor megfordult s szembenézett 

Mudrony Sándorral. 
A fiatal hirlapiró ugy maradt, 

szemközt Péry Pirivel s keze, me- 
lyet a leánynak akart nyujtani, el- 

halva esett vissza. 
Nyulánk kis cigányleány állt 

előtte, hosszukás, komoly arcocská- 
val, hollófekete hajjal s hollókék, 
csodálkozó szemmel. Vagy félfejjel 
alacsonyabb nála. A' komolykodása 
megvesztegetőn állt neki s ezt kap- 
ta meg annyira Mudrony Sándort 
is. Csak arra eszmélt föl, hogy a 
leány feléjenyujtotta a kezét: 
- Isten hozta! 
- Örvendek, Pirike. 
Egyéb nem is történt, mert za- 

varba-estek mind a ketten. Meg- 

érezte ezt Péryné is, tehát igy szólt, 
kissé erőltetve a közömböséget: 
- Talán mennénk is, gyerekek! 
Valami bevásárlást akartak elin- 

tézni, mert az intézet igazgatónőjé- 
nél csak másnap délelőtt kellett je- 
lentkezni. Már az utcán voltak, 

hogy szerelmes 

koztak. Mudrony Sándor, 
Mihály, Szabó János, Béry János 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

Mudrony Sándorit előreengedték 
Péry Pirivel, mikor végül annyit 
tudott kinyögni följegyzéseink ilju 
hőse: 

- Drukkol? 
A leány félénkenm vetette rá a 

szemét: 
- Egy kicsit, de nem nagyon. 
Abban a pillanatban olyan ötlet 

villant föl Mudrony Sándorban,n 

aki fokonkint kezdte visszanyerni 
a bohémet játszó modorát, hogy be- 

leremegett. Félhangon szólt oda a 

leánynak: 
- Szóljak talán a szerkesztőm- 

nek? 

- Minek! - s csodálkozásra 
ámult a két szeme. 
Mudrony Sándor magyarázó 

hangnemet vett föl hirtelen, 
gyanut ne keltsen a leányban: 
- Mert igy szokás ez, Pirike. Fe- 

lelős-szerkesztőm nagybefolyásu em- 
ber s ha egy-két jó szót ejtene az 
igazgatónőnél, bizonyára nem jelen- 
tene hátrányt holnapi vizsgájára 
nézve. 
A leány lehajtotta a fejét s nem 

válaszolt. A szives felajánlkozást 
szerencsére felkapta félfüllel a ma- 
ma s még ő kezdte biztatni Mud- 
rony Sándort: 
- Csak tegye meg, fiam, ha meg- 

teheti! Igazán hálásak lennénk ma- 
gának! 

Hogy mint ment el azután a nap? 
Istenem, nem lehet azt elmondani... 

Apró semmiségekkel udvariaskod- 
tak kölcsönösen s nem tágitottak 
egymás oldaláról. Amikor, szerkesz- 
tőségiidő előtt, bucsuzni kellett, 
Mudrony Sándor megfogta a Péry 

Piri keskeny kezét: 
- Holnap még találkozunk... 
- Igen, - mondta kis elfogult- 

sággal a leány. 
Ahogy a szerkesztőségbe ért vol- 

na föl, első utja a felelős-szerkesz- 
tőhöz vezette. A szerkesztő fölkapta 
fejét a zöldes ernyőslámpa mellől s 
látszatra szigoruan kérdezte: 
- No, mi az, Sándor gazda? 
Mudrony Sándor előadta erre 

nagy-nagy kérését. A felelős-szer- 
kesztő gyanakodva pislogott: 
- Aztán kicsodája magának az a 

hogy 

kislány? 
- Az unokahugocskám, szerkesz- 

tő ur, - válaszolt mély alázattal 
Mudrony Sándor. 
De itt már nagyot esapott öklé- 

vel a szerkesztő, hogy az asztalról 

repült a sok kézirat: 
= Ne lapitson itt nekem, Sándor 

gazda, hanem vallja meg férfiasan, 
abba a kislányba! 

Mi? 

Mudrony Sándor falfehér lett és 
hallgatott. A szerkesztő csöndesebb 
hangon folytatta: 
- No, nincs abban semmi. Tu- 

gom magamról, mert én is voltam 
huszesztendős. Hát csak nyisson be 

meg- félkilenckor, Sándor gazda, 

lesz a levél! 
... Aznap este kilenc óra után 

egy kocsma különszobájában talál- 
Szikora 

és még többen a meghitt barátok 
közül. Eljött Drabant Péter is, aki- 
re kölcsönruhát adtak erre az alka- 
lomra. Mudrony Sándor mindenek- 
előtt a felelős-szerkesztő levelét ad- 
ta át a komájának, aki megnyug- 

Cim a kiadóban. 

tatta, hogy a levelet holnap, a korz 
délelőtti órákban még, illetékes ke- 
zekhem fogja eljuttatni. 
Miskának egyébként nagy tismter- 
ségére esett, hogy - a kedvéért!: - 

ennyi egyetemi-hallgató gyült össze 
a mai estére. 

(Folyt. köv.) 

Kisebb bérház 
elutazás miatt sürgősen eladó (Gyár- 
városban). Esetleg egykisebb családi 
házzal, ráfizetés ellenében cserélnék. 

(509 

Imnmportált 
khaki campbell kacsa, rode island 

red és fehér amerikai leghorn 
keltető tojás és naposcsibék kap- 
hatók Szántó Géza, Temesvár 

II., Leda-gyártelep. 

Cukorka- és élelmiszerüzlet 
berendezés olcsón eladó. Cin a ki- 
adóhivatalban. 

Ház 
évek óta fennálló üzlethelyiséggel, 
berendezéssel, előrehaladt kor miatt 
eladó vagy bérbeadó. Cim a kiadó- 
ban. 

Lakás 
Butorozott szoba 

azonnal kiadó. I., Szerb-u. 2, (régi 
(458) szám). 

Különbejáratu 
tiszta butorozott utcai szoba azonnal 
vVagy március I re kiadó. III., Dózsa- 

10) tér 3. (Uj szám 7) a.I. em. 

Kiadó 
március Lre elegáns különbejáratu, 
butorozott szoba előszobával csendet 
kedvelő urnak. Bővebbet III., Iskola- 
utca 3 9. Warthnénál. 

Két egészséges egyszobás 
pincelakás azonnal és egy földszinti 
háromszobás modern lakás fürdőszo- 
bával május 1-ére olcsón kiadó a 
Gyárvárosban. Cim a kiadóban. (523) 

Modern egyszohás 
fürdőszobás, előszobás lakás, ugyanott 
egy szoba, konyha azonnal kiadó IV., 
Eötvös-u. 10. sz. (524) 

Különléle 
150-200.000 leiel rendelkező 
csendes társat keresek. Garanclát vál- 
Jalok, hogy az összeg 500/0 tiszta jő- 
vedelmet hoz. Ajánlatokat „Biztos 
jövő" jeligére a kiadóba kérek. (505) 

Kitünő házikoszt 
kapható urak részére házon kivül is. 
L, Szt. György-tér 2. II. em. 10.(506) 

Deák József 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(508) 

Kiss István és Kiss Lajos 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(520) 
Rambu György 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségén adja le. 

(521) 

HMagy raktár medera. 
oserépkályhákban, 

répkátyhagyártó cégmél, 

ELESZ ÁNS T 
Mehela, Str. Oltenici 18 

Saikora 

(5i5) 

(5222 

(519) 


